

Protokół nr 7
obrad VII zwyczajnej sesji Rady Powiatu Bartoszyckiego
z dnia 15 lutego 2019r

VII zwyczajna sesja Rady Powiatu Bartoszyckiego odbyła się w sali sesyjnej starostwa, i była transmitowana przez telewizję kablową BART- SAT

Obrady rozpoczęły się o godz. 10.00 i zakończyły o godz.13.45

Następnie radni minutą ciszy uczcili pamięć zmarłego, zasłużonego dla Polski byłego premiera RP Jana Olszewskiego.

Otwarcia obrad dokonał Lech Darski przewodniczący rady powiatu, wypowiadając formułę „ **otwieram obrady VII zwyczajnej sesji Rady Powiatu Bartoszyckiego** ”.

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady poinformował, że do biura rady wpłynęło postanowienie Komisarza Wyborczego w Elblągu dotyczące wygaśnięcia mandatu radnego powiatu Zbigniewa Janusza Pietrzaka, w okręgu wyborczym nr 1 listy nr 4 KW Platforma Nowoczesna Koalicja Obywatelska, a w jego miejsce wstąpienie w skład Rady Powiatu Bartoszyckiego **Piotra Sebastiana Stapaja**, który w tym okręgu na tej samej liście kandydatów uzyskał największą liczbę głosów i nie utracił prawa wybieralności.

Po czym prowadzący obrady Przewodniczący Rady przystąpił do ceremonii ślubowania w następujący sposób:

Piotr Sebastian Stapaj wypowiedział treść roty ślubowania „ **Uroczyście ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej**” radny dodał zdanie „ **tak mi dopomóż Boże** „

stan radnych – 17

obecnych na sesji – 17

zgodnie z listą obecności

W celu dokonania niezbędnych czynności technicznych w związku z wstąpieniem w skład rady powiatu nowego radnego Przewodniczący Rady ogłosił 5 minutową przerwę.

Po przerwie obrady wznowił Przewodniczący Rady Powiatu

Następnie radni udzielili głosu radnemu sejmiku województwa Marcinowi Kazimierzukowi, który mówił przede wszystkim o przywróceniu połączenia kolejowego na trasie Bartoszyce – Lidzbark Warmiński i dalej do Dobrego Miasta. Pieniądze na tę inwestycję miałyby pochodzić m.in. z rządowego programu uzupełnienia lokalnej i regionalnej infrastruktury kolejowej.

Ad 4

Ustalenie porządku obrad

W imieniu Zarządu Powiatu, **Starosta** zawnioskował o wycofanie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w statucie powiatu, umieszczonego w porządku obrad w pkt 10 ppkt i), a w to miejsce wprowadzenie projektu o nowej treści- po czym odczytał treść nowego projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w statucie powiatu z uzasadnieniem.

Następnie odbyła się dyskusja nad porządkiem obrad:

Radny Mirosław Olejnik w imieniu klubu radnych Koalicja Obywatelska, wniósł o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie powołania komisji stałej oraz określenie zakresu jej działania, cyt. „ponieważ tak rozumiemy że będzie jedyna komisja stała oprócz tych obowiązkowych” **tj. pkt 10 ppkt j)** „naszym zdaniem powołanie jednej komisji jest jakimś anachronizmem zadania powiatu są tak ogromne że wrzucenie do jednej komisji wszystkich zadań spowoduje że trudno będzie pracować w takiej komisji..... „

Wicestarosta złożył wniosek przeciwny cyt „byłem przewodniczącym poprzedniej kadencji i co zauważyłem, były komisje stałe, pracowały za każdym razem połączone ze względu na brak czasu, czasami się zdarzało osobno, ale to bardzo rzadko. Tematycznie..... praktycznie ci sami radni byli w tych komisjach, stąd przy dzisiejszym zmniejszonym stanie radnych obsadzić pięć komisji na dzisiaj nie jest to możliwe „ dlatego też taka decyzja zarządu - podkreślił.

Radny Marcin Przybysz jako członek klubu Koalicja Obywatelska podkreślił, że chodzi nam oto ażeby były chociażby dwie komisji.

Na dzisiaj dla właściwego i aktywnego działania rady musimy podjąć tę uchwałę – stwierdził **Starosta**.

Radny Mirosław Olejnik stwierdził, że w projekcie przedmiotowej uchwały nie ma wszystkich ujętych i określonych zadań powiatu, którymi będzie zajmować się komisja.

Po czym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek radnego Olejnika, który przy głosach za: 7 przeciw - 8 wstrzymujących się – 2, został odrzucony.

Następnie Przewodniczący Rady odczytała i poddał pod głosowanie jawne porządek obrad, który został przyjęty głosami: za - 13; przeciw - 0; wstrzymujących się - 4, i w związku z tym **przedstawiał się następująco:**

1. Otwarcie obrad VII sesji Rady Powiatu Bartoszyckiego.
2. Złożenie ślubowania przez radnego wstępującego w mandat radnego powiatu.
3. Stwierdzenie prawomocności obrad.
4. Ustalenie porządku obrad.
5. Przyjęcie protokołu obrad VI sesji Rady Powiatu.
6. Informacja z posiedzeń Zarządu Powiatu pomiędzy sesjami oraz realizacji uchwał Rady Powiatu.
7. Interpelacje i zapytania.
8. Przedłożenie sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Bartoszyckiego za rok 2018
9. Przedstawienie sprawozdania z realizacji „Programu działań profilaktycznych w zakresie promowania i wdrażania prawidłowych metod wychowawczych w rodzinach zagrożonych przemocą w powiecie bartoszyckim na lata 2017-2018”
10. Podjęcie uchwał w sprawach:
 - a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Bartoszyckiego na lata 2019-2029, (nr 25)
 - b) zmian w budżecie powiatu na rok 2019 (nr 26)
 - c) udzielenie pomocy finansowej samorządowi województwa na dofinansowanie zadań związanych z funkcjonowaniem Biura Regionalnego Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Brukseli w 2019 roku (nr 27)
 - d) uchwalenie „Program działań profilaktycznych w zakresie promowania i wdrażania prawidłowych metod wychowawczych w rodzinach zagrożonych przemocą w powiecie bartoszyckim na lata 2019 – 2020” (nr 28)
 - e) powołanie rady społecznej działającej w podmiocie leczniczym niebędącym przedsiębiorcą (nr 29)
 - f) przyjęcia rezygnacji wiceprzewodniczącego rady powiatu (nr 30)
 - g) zmiany uchwały w sprawie wyboru wiceprzewodniczących rady powiatu (nr 31)
 - h) delegowanie radnych do składu komisji bezpieczeństwa i porządku oraz określenia zasad zwrotu członkom komisji i osobom powołanym do udziału w jej pracach wydatków poniesionych w związku z udziałem w pracach komisji (nr 32)
 - i) wprowadzenia zmian w statucie powiatu (nr 33)
 - j) utworzenie komisji stałej oraz określenie zakresu jej działania (nr 34)
 - k) ustalenie składu osobowego komisji rewizyjnej (nr 35)

- l) udzielenia pomocy finansowej samorządowi gminy Bisztynek (nr 36)
11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
 12. Sprawy różne.
 13. Zamknięcie obrad VII sesji Rady Powiatu.

Ad 5

Protokół obrad VI sesji Rady Powiatu znajdował się w biurze rady

Uwag do protokołu nie było.

W wyniku głosowania Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła protokół obrad VI sesji.

Ad 6

Informację z prac Zarządu Powiatu pomiędzy sesjami oraz realizacji uchwał rady przedstawił J. Zbigniew Nadolny – starosta bartoszycki.

pytania

Radny Mirosław Olejnik nawiązując do przedstawionej informacji stwierdził, że klub radnych Koalicja Obywatelska będzie wspierał wszystkie działania związane z budową mostu w Bartoszcach.

Radny Ryszard Zduniuk powiedział „ tak na początek chciałbym ażeby pan starosta składał informację z pracy zarządu ponieważ bo jest to ważna sprawa, a wtedy będzie można na ten temat podyskutować w tym momencie ui przy takiej formie jaka jest to ja naprawdę trudno wyłapać co pan starosta ma na myśli jeżeli będę miał przed sobą dokument będę mógł na ten temat rozmawiać druga sprawa to jest do pana przewodniczącego bo się odbywały posiedzenia rady ostatnio w poniedziałek i chciałem się zapytać, czy jest protokół z tego spotkania, czy w ogóle z tych spotkań co były są protokoły..... przechodząc do sprawy drugie w informacji podano że podjęto uchwałę zarządu powiatu w sprawie uchwalenia regulaminu organizacyjnego starostwa powiatowego..... Chciałbym ażeby pan starosta się wypowiedział co do zmian nowej struktury organizacyjnej w zarysie można to podać w ciągu kilku minut chciałbym zapytać czy będą osoby zatrudniane z zewnątrz Jak w związku z tym będzie się kształtował bilans zatrudnienia czy to będą plusy minusy to mnie też interesuje mam nadzieję że ta informacja zostanie udzielona „

Ponadto radny odczytał dwa zapytania odnośnie oświaty.

Ad 7

Interpelacje i zapytania radnych:

Radny Grzegorz Mucha skierował dwa zapytania do starosty

- „ dlaczego nie są publikowane wszystkie zapytania i odpowiedzi na nie,
- na stronie bip znajduje się zakładka info zarządu, ta zakładka jest pusta mam pytanie po co i dla kogo była utworzona i co ona ma zawierać..... „

Następnie radny inkryminował Przewodniczącego Rady o mówienie nieprawdy odnośnie protokołów ze spotkania radnych odbytych w celu omówienia materiałów pod obrady sesji.

Radny zapytał także:

- „ co było przyczyną, że dzisiejsza sesja jest przesunięta na godzinę 10.00
- i czym spowodowany był pośpiech na posiedzeniu 11 lutego w procedowaniu nad porządkiem obrad, a szczególnie jeśli chodzi o zmiany do statutu..... „

Nawiązując do wypowiedzi radnego **Przewodniczący Rady** powiedział, że spotkanie radnych organizowane jest w celu zapoznania się z materiałami pod obrady sesji, natomiast protokół ze spotkania znajduje się w biurze rady.

„ Zmiana regulaminu organizacyjnego starostwa powinna być przedstawiona mieszkańcom, radni te zmiany widzą i wiedzą o nich ” - podkreślił **radny Marcin Przybysz**

Starosta wyjaśnił, że regulamin zostanie przedstawiony i omówiony po dokonanych przesunięciach wewnętrznych i przyjęciu pracowników zostanie przedstawiony pełny obraz zmian.

Radny Robert Pająk „ wg mnie w obiegu prawnym funkcjonują dwie uchwały powodują duże wydatki w dziale oświaty jest to uchwała z 2013 w sprawie przyjęcia regulaminu wynagradzania nauczycieli i innych składników związanych z warunkami pracy oraz uchwała z 10 sierpnia 2018r w sprawie przyjęcia regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagradzania nauczycieli Ta druga uchwała która została, moim zdaniem, zrobiona niejako prezentem dla dyrektorów szkół wprowadza ona możliwość otrzymania dodatku funkcyjnego w wysokości do 90% wynagrodzenia zasadniczego, co w przypadku naszych dyrektorów szkół powiatowych daje dodatek funkcyjny w kwocie od 2480,-zł do 2980,- zł myślę, że zarząd powiatu powinien tym tematem jak najszybciej się zająć..... „

Mirosław Olejnik „ chciałbym sprostować radnego Pajaka który zapomniał dodać że w 2028 roku została zmieniona karta nauczyciela..... dyrektorzy szkół w poprzedniej wersji zarabiali mniej niż nauczyciele szkoły „

Ponadto **radny Mirosław Olejnik** zwrócił się z zapytaniem do Przewodniczącego Rady „ czy planuje pan zgodnie zresztą z obietnicą gdzieś tam w kularach, żeby zaplanować wszystkie posiedzenia oprócz tych takich tak zwanych nadzwyczajnych na początku teraz w styczniu w lutym, żeby było wiadomo że sesja w sierpniu jest np. 15 „

Radny Robert Pająk stwierdził, że owszem możemy sobie zaplanować terminarz sesji ale pamiętajmy, że to jest tylko plan.

Innych zapytań nie było

Ad 8

Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu bartoszyckiego za rok 2018 było omawiane i przedstawione radnym, pytań z tym związanych nie było.

Ad 9

Sprawozdanie z realizacji „ Programu działań w zakresie promowania i wdrażania prawidłowych metod wychowawczych w rodzinach zagrożonych przemocą w powiecie bartoszyckim na lata 2017 – 2018 „, również było przedstawiane na spotkaniu w dniu 11 lutego br. przez dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. Pytań odnośnie niniejszego dokumentu nie było.

Ad 10

Podjęcie uchwał w sprawach:

stan radnych – 17

obecnych na sesji – 17

- zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Bartoszyckiego na lata 2019 - 2029 -

pytań nie było

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał pod głosowanie jawne imienne, w wyniku którego uchwała została przyjęta jednogłośnie:

1. Bogdanowicz Władysław – za

2. Chilmanowicz Bartłomiej - za
 3. Darski Lech – za
 4. Figat Mirosław – za
 5. Kurach Wiesław – za
 6. Łuszczuk Krzysztof – za
 7. Matejunas Marcin – za
 8. Mucha Grzegorz – za
 9. Nadolny J. Zbigniew - za
 10. Olejnik Mirosław – za
 11. Pająk Robert - za
 12. Przybysz Marcin – za
 13. Rogowski Ireneusz – za
 14. Stapaj Piotr – za
 15. Szarejko Jerzy - za
 16. Szyszka Zbigniew Krzysztof – za
 17. Zduniuk Ryszard - za
- Głosy: za- 17; przeciw – 0; wstrzymujące się - 0
- Uchwała nr VII/25/2019 – zał. nr 1**

- zmian w budżecie powiatu na rok 2019 -

pytań nie było

Przewodniczący Rady odczytał przedmiotowy projekt uchwały, i poddał pod głosowanie jawne imienne, w wyniku którego uchwała została przyjęta jednogłośnie:

1. Bogdanowicz Władysław – za
 2. Chilmanowicz Bartłomiej - za
 3. Darski Lech – za
 4. Figat Mirosław – za
 5. Kurach Wiesław – za
 6. Łuszczuk Krzysztof – za
 7. Matejunas Marcin – za
 8. Mucha Grzegorz – za
 9. Nadolny J. Zbigniew - za
 10. Olejnik Mirosław – za
 11. Pająk Robert - za
 12. Przybysz Marcin – za
 13. Rogowski Ireneusz – za
 14. Stapaj Piotr – za
 15. Szarejko Jerzy - za
 16. Szyszka Zbigniew Krzysztof – za
 17. Zduniuk Ryszard - za
- Głosy: za- 17; przeciw – 0; wstrzymujące się - 0
- Uchwała nr VII/26/2019 – zał. nr 2**

- udzielenie pomocy finansowej samorządowi województwa na dofinansowanie zadań związanych z funkcjonowaniem Biura Regionalnego Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Brukseli w 2019 roku -

pytań nie było

Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały, i poddał pod głosowanie jawne imienne, w wyniku którego uchwała została przyjęta jednogłośnie:

1. Bogdanowicz Władysław – za
 2. Chilmanowicz Bartłomiej - za
 3. Darski Lech – za
 4. Figat Mirosław – za
 5. Kurach Wiesław – za
 6. Łuszczuk Krzysztof – za
 7. Matejunas Marcin – za
 8. Mucha Grzegorz – za
 9. Nadolny J. Zbigniew - za
 10. Olejnik Mirosław – za
 11. Pająk Robert - za
 12. Przybysz Marcin – za
 13. Rogowski Ireneusz – za
 14. Stapaj Piotr – za
 15. Szarejko Jerzy - za
 16. Szyszka Zbigniew Krzysztof – za
 17. Zduniuk Ryszard - za
- Głosy: za- 17; przeciw – 0; wstrzymujące się - 0
Uchwała nr VII/27/2019 – zał. nr 3

- uchwalenie „ Program działań profilaktycznych w zakresie promowania i wdrażania prawidłowych metod wychowawczych w rodzinach zagrożonych przemocą w powiecie bartoszyckim na lata 2019 – 2020 „

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie udzieliła wyjaśnień radnemu Pająkowi na temat w/w projektu
innych pytań nie było

Przewodniczący Rady odczytał przedmiotowy projekt uchwały, i poddał pod głosowanie jawne imienne, w wyniku którego uchwała została przyjęta jednogłośnie:

1. Bogdanowicz Władysław – za
 2. Chilmanowicz Bartłomiej - za
 3. Darski Lech – za
 4. Figat Mirosław – za
 5. Kurach Wiesław – za
 6. Łuszczuk Krzysztof – za
 7. Matejunas Marcin – za
 8. Mucha Grzegorz – za
 9. Nadolny J. Zbigniew - za
 10. Olejnik Mirosław – za
 11. Pająk Robert - za
 12. Przybysz Marcin – za
 13. Rogowski Ireneusz – za
 14. Stapaj Piotr – za
 15. Szarejko Jerzy - za
 16. Szyszka Zbigniew Krzysztof – za
 17. Zduniuk Ryszard - za
- Głosy: za- 17; przeciw – 0; wstrzymujące się - 0
Uchwała nr VII/28/2019 – zał. nr 4

- powołanie rady społecznej działającej w podmiocie leczniczym niebędącym przedsiębiorcą -

Przewodniczący Rady odczytał propozycję zarządu powiatu dotyczącą składu rady społecznej.

Radny Olejnik zaproponował do składu radnego Ryszarda Zduniuka, który wyraził wolę uczestnictwa.

Innych propozycji i pytań nie było

Po czym Przewodniczący Rady odczytał przedmiotowy projekt uchwały, i poddał pod głosowanie jawne imienne, w wyniku którego uchwała została przyjęta jednogłośnie:

1. Bogdanowicz Władysław – za
2. Chilmanowicz Bartłomiej - za
3. Darski Lech – za
4. Figat Mirosław – za
5. Kurach Wiesław – za
6. Łuszczuk Krzysztof – za
7. Matejunas Marcin – za
8. Mucha Grzegorz – za
9. Nadolny J. Zbigniew - za
10. Olejnik Mirosław – za
11. Pająk Robert - za
12. Przybysz Marcin – za
13. Rogowski Ireneusz – za
14. Stapaj Piotr – za
15. Szarejko Jerzy - za
16. Szyszka Zbigniew Krzysztof – za
17. Zduniuk Ryszard - za

Głosy: za- 17; przeciw – 0; wstrzymujące się - 0

Uchwała nr VII/29/2019 – zał. nr 5

- przyjęcia rezygnacji wiceprzewodniczącego rady powiatu -

Na wstępie Ireneusz Rogowski wiceprzewodniczący rady powiatu odczytał rezygnację z zajmowanej funkcji.

Radny Mirosław Olejnik wyraził swoje niezadowolenie ze sformułowanej treści rezygnacji.

Po czym Przewodniczący Rady odczytał w/w projekt uchwały, i poddał pod głosowanie jawne imienne, w wyniku którego uchwała została przyjęta w następujący sposób:

1. Bogdanowicz Władysław – za
2. Chilmanowicz Bartłomiej - za
3. Darski Lech – za
4. Figat Mirosław – za
5. Kurach Wiesław – za
6. Łuszczuk Krzysztof – za
7. Matejunas Marcin – za
8. Mucha Grzegorz – za
9. Nadolny J. Zbigniew - za
10. Olejnik Mirosław – za
11. Pająk Robert - za
12. Przybysz Marcin – wstrzymał się
13. Rogowski Ireneusz – za
14. Stapaj Piotr – za
15. Szarejko Jerzy - za
16. Szyszka Zbigniew Krzysztof – za
17. Zduniuk Ryszard - za

Głosy: za- 16; przeciw – 0; wstrzymujące się - 1

Uchwała nr VII/30/2019 – zał. nr 6

- zmiany uchwały w sprawie wyboru wiceprzewodniczących rady powiatu -

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady odczytał w/w projekt uchwały, i poddał pod głosowanie jawne imienne, w wyniku którego uchwała została przyjęta jednogłośnie:

1. Bogdanowicz Władysław – za
2. Chilmanowicz Bartłomiej - za
3. Darski Lech – za
4. Figat Mirosław – za
5. Kurach Wiesław – za
6. Łuszczuk Krzysztof – za
7. Matejunas Marcin – za
8. Mucha Grzegorz – za
9. Nadolny J. Zbigniew - za
10. Olejnik Mirosław – za
11. Pająk Robert - za
12. Przybysz Marcin – za
13. Rogowski Ireneusz – za
14. Stapaj Piotr – za
15. Szarejko Jerzy - za
16. Szyszka Zbigniew Krzysztof – za
17. Zduniuk Ryszard - za

Głosy: za- 17; przeciw – 0; wstrzymujące się - 0

Uchwała nr VII/31/2019 – zał. nr 7

- delegowania radnych do składu komisji bezpieczeństwa i porządku oraz określenia zasad zwrotu członkom komisji i osobom powołanym do udziału w jej pracach wydatków poniesionych w związku z udziałem w pracach komisji -

Przewodniczący Rady odczytał propozycję Starosty do składu powyższej komisji:

- Bartłomiej Chilmanowicz – radny wyraził zgodę
- Władysław Bogdanowicz – radny wyraził zgodę

Następnie Przewodniczący Rady odczytał w/w projekt uchwały, i poddał pod głosowanie jawne imienne, w wyniku którego uchwała została przyjęta jednogłośnie:

1. Bogdanowicz Władysław – za
2. Chilmanowicz Bartłomiej - za
3. Darski Lech – za
4. Figat Mirosław – za
5. Kurach Wiesław – za
6. Łuszczuk Krzysztof – za
7. Matejunas Marcin – za
8. Mucha Grzegorz – za
9. Nadolny J. Zbigniew - za
10. Olejnik Mirosław – za
11. Pająk Robert - za
12. Przybysz Marcin – za
13. Rogowski Ireneusz – za
14. Stapaj Piotr – za
15. Szarejko Jerzy - za
16. Szyszka Zbigniew Krzysztof – za
17. Zduniuk Ryszard - za

Głosy: za- 17; przeciw – 0; wstrzymujące się - 0

Uchwała nr VII/32/2019 – zał. nr 8

Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił 5 minutową przerwę w obradach
Po przerwie obrady wznowił Przewodniczący Rady przechodząc do kolejnego punktu obrad tj:

Obrady opuścił radny Bartłomiej Chilmanowicz
stan radnych – 17
obecnych na sesji – 16

- wprowadzenie zmian w statucie powiatu -

Nawiązując do przedmiotowego projektu - Starosta podkreślił, że jest to autopoprawka zarządu wynikająca z nieprawidłowości numeracji rozdziałów, numeracji paragrafów, jest to po prostu uporządkowanie dokumentu.

Radny Grzegorz Mucha odnosząc się do proponowanych zmian powiedział „ niedawno 11 lutego procedowaliśmy nad zmianami do statutu, część uwag która została przeze mnie zgłoszona została przez radnych jakby uznana za zasadną, zostałem poproszony przez radczynię żebyśmy nad tamtą zmianą się pochylili, przepracowaliśmy kilka godzin, dokonaliśmy stosownych poprawek, wysunęliśmy słuszne wnioski i tamtą uchwałę poprawiliśmy, ja zostałem poproszony żebym zgłosił na dzisiejszej sesji właściwe już poprawki, po tych przyjętych już rozwiązaniach, ja wiem że ostatecznie zdanie należy do zarządu, ja wczoraj ponad pół dnia spędziłem, żeby przygotować dzisiaj państwu propozycje i z konkretnym przytoczeniem paragrafu, żeby to było dla wszystkich czytelne.... Okazuje się że dzisiaj mamy nową rzeczywistość, jest nowa propozycja zmian, i znowu ja mam zastrzeżenia do tej uchwały, niewielkie aczkolwiek mam. Proponuję w pkt 4 zamiast pkt 5.1 nadać brzmienie pkt 6 i kolejne 6 do 9 tak jak powinno być zgodnie z typografią i formułowaniem aktów prawnych..... w pkt 5 po paragrafie 39 proponuje dodać punkt 1 ponieważ to punkt 1 krótko mówi o protokole..... kolejny mój wniosek aby poprawkę zawartą w pkt 6 odrzucić zupełnie ona dotyczy prezentowania na stronie bip protokołu posiedzeń zarządu, w mojej ocenie te protokoły tylko spełniają pozytywną rolę Proponuję ażeby każdy z paragrafów był przegłosowywany indywidualnie „

Natomiast **Starosta** powiedział „ panie przewodniczący, wysoka rado nasza autopoprawka jest dalej idąca, ja proponuję żebyśmy zaczęli głosować. Jeżeli strona opozycyjna ma przygotowany projekt zgodnie ze wszelkimi procedurami niech go też tutaj przedstawi....nie będziemy głosować poprawek do poprawek.... sprawa statutu jest sprawą otwartą, my wprowadzamy dzisiaj tylko te zmiany ze względu na to żebyśmy mogli powołać komisję Dzisiaj prosimy o to żeby rada przegłosowała naszą autopoprawkę „

Zabierając głos **Radca Prawny** starostwa stwierdziła, że autopoprawka do projektu uchwały przedłożona przez zarząd i poprawna.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał w/w projekt uchwały, i poddał pod głosowanie jawne imienne, w wyniku którego uchwała została przyjęta w następujący sposób:

1. Bogdanowicz Władysław – za
2. Chilmanowicz Bartłomiej - nieobecny
3. Darski Lech – za
4. Figat Mirosław – za
5. Kurach Wiesław – za
6. Łuszczuk Krzysztof – za
7. Matejunas Marcin – za
8. Mucha Grzegorz – przeciw
9. Nadolny J. Zbigniew - za
10. Olejnik Mirosław – przeciw
11. Pająk Robert - za
12. Przybysz Marcin – przeciw

13. Rogowski Ireneusz – za
 14. Stapaj Piotr – przeciw
 15. Szarejko Jerzy - za
 16. Szyszka Zbigniew Krzysztof – przeciw
 17. Zduniuk Ryszard - przeciw
- Głosy: za- 10; przeciw – 6; wstrzymujące się - 0

Uchwała nr VII/33/2019 – zał. nr 9

- utworzenie komisji stałej oraz określenie zakresu jej działania -

Przewodniczący Rady odczytał projekt w/w uchwały oraz jej uzasadnienie.

Radny Mirosław Olejnik przedstawił propozycje Klubu Radnych Koalicja Obywatelska, do składu osobowego przedmiotowej komisji.

Przewodniczący Rady ogłosił 3 minutową przerwę.

Po przerwie obrady wznowił Przewodniczący Rady kontynuując dalszy ciąg tego punktu.

stan radnych – 17

obecnych na sesji - 16

Wicestarosta złożył wniosek formalny o ujęcie do składu komisji wszystkich chętnych radnych i przegłosowanie przedmiotowego projektu.

Radny Grzegorz Mucha złożył wniosek formalny „ paragraf 27 ust. 1 pkt 2 statutu mówi, że członkowie komisji wybierają przewodniczącego i sekretarza, wobec tego proszę o głoszenie ... przerwy żeby chętni do pracy tej komisji się ukonstytuowali „

Natomiast **radny Robert Pająk** złożył najdalej idący wniosek formalny o zdjęcie z porządku obrad niniejszy projekt uchwały.

W związku z tym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie jawne wniosek radnego Pająka o zdjęcie z porządku obrad tego projektu uchwały, radni głosowali w następujący sposób:

1. Bogdanowicz Władysław – za
2. Chilmanowicz Bartłomiej - nieobecny
3. Darski Lech – za
4. Figat Mirosław – za
5. Kurach Wiesław – za
6. Łuszczuk Krzysztof – wstrzymał się
7. Matejunas Marcin – za
8. Mucha Grzegorz – za
9. Nadolny J. Zbigniew - za
10. Olejnik Mirosław – za
11. Pająk Robert - za
12. Przybysz Marcin – za
13. Rogowski Ireneusz – za
14. Stapaj Piotr – za
15. Szarejko Jerzy - za
16. Szyszka Zbigniew Krzysztof – za
17. Zduniuk Ryszard - za

Głosy: za- 15; przeciw – 0; wstrzymujące się - 1

W związku z tym projekt powyższej uchwały został zdjęty z porządku obrad

- ustalenie składu osobowego komisji rewizyjnej -

Przewodniczący wyjaśnił, że do składu przedmiotowej komisji zostali wytypowani następujący radni:

- 1) Kurach Wiesław
- 2) Pająk Robert
- 3) Rogowski Ireneusz

W/w radni wyrazili zgodę.

Po czym Przewodniczący Rady odczytał w/w projekt uchwały, i poddał pod głosowanie jawne imienne, w wyniku którego uchwała została przyjęta jednogłośnie:

1. Bogdanowicz Władysław – za
2. Chilmanowicz Bartłomiej - nieobecny
3. Darski Lech – za
4. Figat Mirosław – za
5. Kurach Wiesław – za
6. Łuszczuk Krzysztof – za
7. Matejunas Marcin – za
8. Mucha Grzegorz – za
9. Nadolny J. Zbigniew - za
10. Olejnik Mirosław – za
11. Pająk Robert - za
12. Przybysz Marcin – za
13. Rogowski Ireneusz – za
14. Stapaj Piotr – za
15. Szarejko Jerzy - za
16. Szyszka Zbigniew Krzysztof – za
17. Zduniuk Ryszard - za

Głosy: za- 16; przeciw – 0; wstrzymujące się - 0

Uchwała nr VII/34/2019 – zał. nr 10

- udzielenie pomocy finansowej samorządowi gminy Bisztynek -

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady odczytał w/w projekt uchwały, i poddał pod głosowanie jawne imienne, w wyniku którego uchwała została przyjęta jednogłośnie:

1. Bogdanowicz Władysław – za
2. Chilmanowicz Bartłomiej - nieobecny
3. Darski Lech – za
4. Figat Mirosław – za
5. Kurach Wiesław – za
6. Łuszczuk Krzysztof – za
7. Matejunas Marcin – za
8. Mucha Grzegorz – za
9. Nadolny J. Zbigniew - za
10. Olejnik Mirosław – za
11. Pająk Robert - za
12. Przybysz Marcin – za
13. Rogowski Ireneusz – za
14. Stapaj Piotr – za
15. Szarejko Jerzy - za
16. Szyszka Zbigniew Krzysztof – za
17. Zduniuk Ryszard - za

Głosy: za- 16; przeciw – 0; wstrzymujące się - 0

Uchwała nr VII/35/2019 – zał. nr 11

Ad 11

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania:

Zabierając głos Starosta poprosił radnych o zadawanie interpelacji i zapytań na piśmie, składając je do biura rady.

Radny Mirosław Olejnik „ w takim proszę państwa razie po co ten punkt..... jeżeli pan nie odpowiada w tym punkcie..... to nie używajmy i nie wpisujemy tego punktu .. jest martwy „

Radny Grzegorz Mucha cyt. „ panie przewodniczący przyjęta przez nas przed chwilą uchwała powinna już z góry określać skład osobowy oraz pełnione funkcje w tej komisji to rada decyduje kto jest przewodniczącym i sekretarzem komisji, a tego nie było „

Odnosząc się do wypowiedzi radnego Przewodniczący Rady powiedział cyt. „ rzeczywiście ma pan rację, to moje przeoczenie i niedopatrzenie „ po czym zwrócił się do radcy z zapytaniem, co rada ma w tej sytuacji zrobić ?

Radca wyjaśniła, że pod obrady następnej sesji powinno się przedłożyć stosowną uchwałę w tej sprawie.

Ad 12

Sprawy różne:

- Przewodniczący Rady przypomniał o przypadających w dniach 1-4 marca obchodach Narodowych Dni Żołnierzy Wyklętych,

- zwracając się do Przewodniczącego Rady **radny Marcin Przybysz** przypomniał o wywiązaniu się z obietnicy nt. sprostowanie swojej wypowiedzi odnośnie, kto zamknął i z jakich powodów komisariat policji w Górowie Iławeckim,

- **radny Mirosław Olejnik** wyraził niezadowolenie o braku odpowiedzi Starosty na drobne zadawane pytania przez radnych na sesji a także wyraził dezaprobatę co do podjętych działań oszczędnościowych w oświacie,

- **radny Robert Pająk** podkreślił, że działania oszczędnościowe w oświacie muszą być realizowane, ponieważ nie ma innego rozwiązania,

- **radny Piotr Stapaj** podziękował wyborcom z nadzieją na lepszą współpracę koalicji z opozycją

Ad 13

Przewodniczący Rady Powiatu Lech Darski podziękował radnym za uczestnictwo, a następnie zakończył obrady wypowiadając formułę „ zamykam obrady VII zwyczajnej sesji Rady Powiatu Bartoszyckiego ”.

Protokolowała:
Barbara Tomczuk

PRZEWODNICZĄCY RADY

Lech Darski
Lech Darski